I. megoldas. Legyen a haromszog teriilete 7. Ekkor tudjuk, hogy 27" = absiny = besina = casin 8. A koszinusz-
tétel szerint b* = a” + ¢? — 2accos 3, amit atrendezve és a feltételt felhasznalva a feltételt kapjuk, hogy

b2
202 = a? 4+ ¢ = b? + 2accos B, azaz cosf = —.
2ac
. cos 3 , .
Mivel ctg 8 = ——, a teriiletképletet is hasznélva
sin 3
b2 b2
tof= —— —
8P = Scsmp AT
adodik.
Ugyanigy kapjuk az a, illetve c oldalra felirt koszinusztételek atrendezésébdl és a megfeleld teriiletképletekbdl, hogy
. P+e—a2 bB+E—a? | . A24+b2—c2 a4+ — 2
C o = = es C = = .
& 2bcsin a 4T &7 2absin vy 4T

A bizonyitando allitas tehat
b2 B b2 +c? —a? +a2+b2—02
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Ez pedig nyilvan igaz.

I1. megoldas. Irjuk fel a koszinusztételt a haromszog mindharom oldalara, s a kapott kifejezéseket helyettesitsiik
be a feladat feltételéiil adott egyenlGségbe. Ezek szerint

2(a® 4+ %) = 2(b® + 2accos B) = (b* + ¢® — a® + 2bccosa) + (a® + b* — ¢ + 2abcos ).
Ezt atrendezve, majd abe-vel osztva kapjuk, hogy
2accos 8 = becosa + abcosy,

2cosfS  cosa  cos7y

b a c

Az oldalak helyére az altalanositott szinusztétel szerinti ¢ = 2Rsina, b = 2Rsin 3 és ¢ = 2Rsin~y kifejezéseket
beirva (ahol R a haromszog koré irhato kor sugara)

2cos3  cosa cosy
2Rsinff 2Rsina  2Rsin~y’

|
amit 2R-rel megszorozva és felhasznalva, hogy ctgx = e
¢

éppen a bizonyitando
08 T

2ctg B =ctga +ctgy

egyenldséget kapjuk.



